Stadt
Farth

Beschlussvorlage
Rf. 1V/0201/2025
. Vorlage
Beratungsfolge - Gremium Termin Status
Finanz- und Verwaltungsausschuss 19.02.2025 offentlich - Kenntnisnahme

Vorlage zur Anfrage der AFD-Stadtratsgruppe vom 09.02.2025 - Parteipolitische
Neutralitat des SJR Furth

Aktenzeichen / Geschaftszeichen

Anlagen:
1

Beschlussvorschlag:

Der Finanz- und Verwaltungsausschuss nimmt die Ausfuhrung der Verwaltung zur
Kenntnis.

Sachverhalt:

In ihrer Anfrage vom 9. Februar 2025 wandte sich die AfD-Gruppe im Further Stadtrat
mit drei Fragen an die Stadtverwaltung. Die Verwaltung beantwortet die Fragen wie
folgt.

1) Wie hoch lagen die Gesamtzuwendungen der Stadt Firth an den SJR in
den Jahren 2021 bis 20247
Antwort Rf. IV/JgA: Die angefragten Angaben zu den Gesamtzuwendung/
Zuschussen der Stadt Furth an den Stadtjugendring (SJR) (und Jugendhaus
Alpha 1) in den Jahren 2021 bis 2024 wurden in der Anlage zusammengestellt.

2) Sind die mit dieser Mitgliedschaft des SJR in der Allianz oder die mit der
Veroffentlichung bezweckte Wahlbeeinflussung einhergehenden Aufwéande
nach Auffassung der Stadt Furth mit der vertraglichen Vorgabe zur partei-
politischen Neutralitat vereinbar?

Antwort Rf. IV/JgA: Rf. IV/JgA hat das Rechtsamt zu dieser Frage um Beratung
und Stellungnahme gebeten. Bis zur Erstellung der vorliegenden schriftlichen
Vorlage war noch keine Stellungnahme 0.4. des Rechtsamts eingegangen bzw.
gepruft. Sollte bis zur Sitzung des Finanz- und Verwaltungsausschusses am
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19.02. eine durch Rf. IV geprifte Rickmeldung des Rechtsamtes vorliegen, wird
Rf. IV die Beantwortung in der Sitzung mundlich vornehmen.

Nach Kenntnisstand des Rf. IV werden bei der Sitzung des Finanz- und Verwal-
tungsausschusses auch Vertreterinnen und Vertreter des SJR anwesend sein,
die ggf. ebenfalls mindlich Stellung nehmen kénnen.

3) Gibt es Einzelvereinbarungen mit dem SJR zur Deckung von Aufwanden,
die ein Abweichen von der parteipolitischen Neutralitat erlauben wirden?
Antwort Rf. IV/JgA: Einzelvereinbarung zwischen der Stadt Furth und dem SJR
zur Deckung von Aufwanden, die ein Abweichen von der parteipolitischen Neut-
ralitat erlauben wirden, bestehen nicht.

Erganzung zu SJR-Anfrage mit Antrag der AfD-Gruppe im Flrther Stadtrat vom
16.02.25

Am Montag, 17.02.25 leitet der Sitzungsdienst eine ,Erganzung zu SJR-Anfrage mit
Antrag“ der AfD-Gruppe an Rf. IV/JgA weiter. Rf. IV bat daraufhin den Stadtjugendring
zu den Fragen 1 und 2 um Stellungnahme, das Jugendamt nahm bezuglich Frage 3
Kontakt zum Rechtsamt auf. Aufgrund der Kurzfristigkeit der Ergdnzung geht die Ver-
waltung zum gegenwartigen Zeitpunkt (Stand Montag, 17.02.2025) davon aus, dass
eine Beantwortung der ergdnzenden Fragen in der Sitzung es Finanz- und Verwal-
tungsausschusses am 19.02 — sofern bis dahin tUberhaupt schon Rickmeldungen vor-
liegen — mundlich erfolgen muss.

Finanzierung:

Finanzielle Auswirkungen jahrliche Folgelasten

m nein ]_‘ja Gesamtkosten € ]—’ nein !—’ja €

Veranschlagung im Haushalt

’—‘nein ’_‘ja Hst. Budget-Nr. im ’_|VWhh ’_‘thh

wenn nein, Deckungsvorschlag:

Prifung der Klimarelevanz:

Prufung der Klimarelevanz nicht notwendig
- - 0 + ++
Stark negative Negative Klima- Keine oder ge- Positive Klima- Stark positive
Klimawirkung wirkung ringe Klimawir- wirkung Klimawirkung
kung
Begrindung:
Alternativvorschlag (nur bei stark negativer Klimawirkung auszufullen):

Beteiligungen
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Beschluss zuriick an Referat 1V

Fdrth, 17.02.2025

gez. Dr. Déhla

Unterschrift der Referentin bzw.
des Referenten

. BMPA / SD zur Versendung mit der Tagesordnung

Referat IV
Dohla, Benedikt, Dr.

Telefon:
(0911) 974-1040

Seite 3von 4



Beschlussvorlage

Folgende Beratungsergebnisse sind vorhanden:

Ergebnis aus der Sitzung: Finanz- und Verwaltungsausschuss am 19.02.2025
Protokollnotiz:
Verwiesen in AJJ

Beschluss:

Beschluss: zur Kenntnis genommen
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